

企业“主心骨”，发展“智多星”

刘进积极发挥党员先锋模范作用，为企业发展、社区治理献计出力

凡人微光 “流动”风景线

□本报记者 刘宏超

灵珠山街道联东U谷·西海岸智慧科技城“红帆支部”流动党员刘进，是联东U谷集团山东项目总经理。加入“红帆支部”后，他积极组织园区企业开展社区困难家庭帮扶、居民职业技能培训等公益活动，促进企业与社区协同发展。他还经常参加灵珠山街道组织开展的经济发展座谈会，积极建言献策，为街道高质量发展贡献自己的力量。

▶ 刘进(右二)积极参加“红帆支部”组织的各项活动。



主动学习作表率

从入党那天起，党旗下的铮铮誓言便深深烙印在刘进心里。工作之余，他积极参加“红帆支部”组织的“三会一课”、主题党日等组织生活，同时不断加强理论学习，持续提升自身政治素养。

“理论学习是党员的必修课，通过不断加强学习，可以提升自己的政治素养和业务能力，将党的创新理论转化为推动工作的不竭动力。”刘进说道。

刘进积极进取的学习精神也感染了身边的同事。“刘总的学习劲头很让人佩服。他不仅自己主动学习，还鼓励我们大家一起学。在他的带动和影响下，我们园区的学习氛围越来越浓厚了。”联东U谷·西海岸智慧科技城物业经理于巧利表示。

靠前服务显担当

平日里，刘进十分关注园区员工的就餐问题。“我们要求食堂在保证食材新鲜安全、环境干净卫生的同时，为员工提供多样化的菜品选择，确保味道可口、营养均衡。此外，考虑到不同岗位的员工就餐时间不一致，我们根据员工的实际就餐时间，制定了可行性的解决方案，要求食堂提供送餐和早晚餐定制服务，为员工提供更多的选择和良好的用餐体验。”刘进说道。

面对园区企业出现的劳资纠纷问题，刘进主动靠前，深入了解双方诉求，秉持公平公正原则，努力化解纠纷，维护园区和谐稳定。他还积极组织园区企业开展社区困难家庭帮扶、居民职业技能培训等公益活动，促进企业与社区协同发展，增强企业的社会责任感和影响力。

建言献策促发展

刘进积极参加灵珠山街道组织开展的经济发展座谈会，围绕优化营商环境、扶持小微企业成长、吸引人才落户等方面提出了一系列具有建设性和针对性的建议。“刘进提出的许多条建议已被街道采纳并在实际工作中得到应用，为街道高质量发展贡献了智慧和力量。”灵珠山街道经济发展办公室主任张新愿说。

不仅如此，刘进还带领企业员工参加街道开展的义务植树、垃圾分类宣讲、志愿清扫等活动，为美化环境贡献力量。结合园区发展实际，与街道的其他企业分享交流管理经验，取长补短，共同进步。“街道发展得好，不仅居民受益，我们企业也受益。我作为一名党员和企业管理者，为街道的高质量发展助力是我应尽的责任。”刘进说道。

民生/集装箱

把准“小秤杆” 守护“大民生”

□记者 王雪 报道

本报讯 近日，区市场监管局开展电子计价秤专项监督检查，进一步规范民生领域市场计量秩序，全力守护好与群众密切相关的民生计量“秤杆子”，用“小计量”守护“大民生”。

执法人员重点对农贸市场是否按要求配备公平秤并摆放在显著位置，经营者是否正确、规范使用电子计价秤和法定计量单位，是否使用未经检定以及具有作弊功能的电子计价秤等违法行为进行检查。截至目前，共检查农贸市场10家、便民摊点群2处，检查电子计价秤230余台，现场整改问题6处。

同时，执法人员对2025年3月1日起施行的《集贸市场计量监督管理办法》进行了宣传讲解。要求市场主办者严格遵循新办法的要求，履行好主体责任，加强对市场内经营者的诚信计量教育管理。鼓励主办者建立红黄牌警示制度，将经营者计量违法行为予以公示。

大手拉小手 共筑防火墙

□记者 李宛遥 报道

本报讯 近日，西海岸新区综合防灾减灾应急救援大队西区中队走进海之韵小学，开展了一场别开生面的森林防火宣传活动。

活动中，宣讲人员采用讲小故事、做互动游戏等寓教于乐的形式，向孩子们传授森林防火知识，帮助他们从小树立“防火无小事”的观念。同时，宣讲人员详细讲解了火灾逃生技巧，现场演示了灭火器的使用方法，并组织了消防演习，让孩子们亲身体验逃生过程，增强应对火灾灾害的能力。

此次森林防火宣传活动不仅增强了孩子们的防火意识，也在他们心中播下了安全的种子。孩子们纷纷表示，要把所学到的知识带回家中，向家长讲述森林火灾的危害，共同提高家人的防火意识。

新区多部门联合开展全国爱耳日主题宣传活动

健康聆听，让沟通有“爱”无“碍”

□文/图 本报记者 龚鹏

今年3月3日是第二十六个全国爱耳日，主题为“健康聆听 无碍沟通”。为提高广大群众对听力健康的关注，普及科学护耳知识，日前，西海岸新区残疾人联合会、西海岸新区卫生健康局、青岛市残疾人康复职业培训中心、长江路街道、灵山卫街道等多部门联合开展了一系列主题宣传活动，将听力健康关怀送到居民家门口。

在长江路街道富春江路社区卫生服务中心，医务人员面向辖区中老年群体开展了爱耳护耳知识科普讲座，提升老年群体的科学护耳意识。现场，自然之声助听器黄岛旗舰店的工作人员为居民提供听力检测服务，并为听力障碍老年人适配助听器，讲解使用方法。

在灵山卫街道兰东路社区卫生服务中心，医务人员为居民普及耳部健康知识，传递科学护耳理念。青岛市残疾人康复职业培训中心的工作人员为有需求的听障人士适配助听器。自



医务人员为居民进行耳部健康检查。

然之声助听器胶南店的工作人员提供免费耳部检查、听力初筛及一对一咨询等服务。

区残联及相关街道工作人员在活

动现场向居民详细解读残疾人证办理流程、残疾人康复救助政策，并发放《青岛西海岸新区残疾人服务“一件事”办事指南》，推动政策落地见效。

供水服务进社区 便民举措暖人心

□记者 张静
通讯员 唐萍 报道

本报讯 为进一步提升供水服务质量，增强居民对用水知识的了解，日前，青岛西海岸公用事业集团水务有限公司联合隐珠街道嘉宁路社区，共同开展了以“供水服务进社区，便民举措暖人心”为主题的社区服务活动。

活动现场，水务公司工作人员为社区居民详细讲解了供水服务的相关内容，包括水费征收标准及价格、一户多人口用水价格、缴费方式以及如何通过线上平台绑定户号、查询水费和缴纳水费等等，并耐心解答居民提出的各种问题。

下一步，水务公司将继续组织开展形式多样的服务活动，以解决居民生活中存在的用水问题为出发点，不断提升供水服务水平，提高居民用水获得感。